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(57) Rezumat: 

1                                                                                        2 

Invenţia se referă la piscicultură şi 

poate fi utilizată pentru stimularea dezvoltării 

peştilor reproducători de ciprinide în heleşteie. 

Procedeul de creştere a peştilor 

reproducători de ciprinide în heleşteie, 

conform invenţiei, include administrarea 

peştilor reproducători toamna şi primăvara a 

hranei, ce conţine clorură de cobalt, la o 

concentraţie a cobaltului de 15-25 µg/kg de 

hrană. 

Rezultatul tehnic al invenţiei constă în 

sporirea produsului piscicol (puiet viabil şi 

sănătos) cu 25%. 

Revendicări: 1 

Figuri: 2 
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(54) Method for pond farming of fish producers of cyprinids 

     

(57) Abstract: 

1                                                                                        2 

The invention relates to fish-farming 

and can be used to stimulate the development 

of fish producers of cyprinids in ponds. 

The method for pond farming of fish 

producers of cyprinids, according to the 

invention, comprises administration to fish 

producers in autumn and spring of food 

comprising cobalt chloride, at a cobalt 

concentration of 15-25 µg/kg of food. 

The technical result of the invention 

consists in increasing the fish product (viable 

and healthy fry) by 25%. 

Claims: 1 

Fig.: 2 

 

 

 

(54) Способ выращивания рыб производителей карповых в прудах 

     

(57) Реферат: 

1                                                                                        2 

Изобретение относится к 

рыбоводству и может быть использовано 

для стимулирования развития  рыб 

производителей карповых в прудах. 

Способ выращивания рыб 

производителей карповых в прудах, 

согласно изобретению, включает введение 

рыбам производителям осенью и весной 

корма, содержащего хлорид кобальта, при 

концентрации кобальта 15-25 мкг/кг корма. 

Технический результат 

изобретения заключается в увеличении 

рыбного продукта (жизнеспособной и 

здоровой молоди) на 25%. 

П. формулы: 1 

Фиг.: 2 
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Descriere: 

 

 

Invenţia se referă la piscicultură şi poate fi utilizată pentru stimularea dezvoltării peştilor 5 

reproducători în heleşteie şi sporirea eficacităţii înmulţirii peştelui. 

Este cunoscut faptul că eficacitatea pisciculturii în heleşteie în mare parte depinde de 

starea materiei prime  a larvelor şi puietului de peşti populaţi în heleşteie şi starea acestora, 

inclusiv existenţa bazei trofice. Pe de altă parte, starea larvelor şi puietului de peşti populaţi în 

heleşteie depinde de elementele ce se conţin în ecosistemele acvatice în care îşi au habitatul. 10 

Ecosistemele acvatice din regiune se referă la cele cu deficit de cobalt. Cobaltul este un 

microelement, rolul căruia este destul de mare  în înmulţirea şi dezvoltarea peştilor. De menţionat 

şi faptul că prin Regulamentul (CE) NR. 889/2008 al Comisiei din 5 septembrie 2008 privind 

producţia ecologică şi etichetarea produselor ecologice în ceea ce priveşte producţia ecologică, 

etichetarea şi controlul, compuşii  de cobalt sunt  incluşi în lista aditivilor permişi în piscicultura 15 

ecologică.  

Investigaţiile proprii precedente au demonstrat că cobaltul este  necesar atât pentru 

dezvoltarea larvelor, puietului şi peştelui marfă, cât şi pentru baza trofică a peştilor în heleşteie.  

Este cunoscut  procedeul de utilizare a cobaltului şi manganului în sporirea creşterii larvelor şi 

puietului de ciprinide în heleşteie, care constă în introducerea acestor microelemente în calitate de 20 

microîngrăşăminte în apă,  necesare pentru  dezvoltarea fito- şi zooplanctonului care reprezintă  

hrană vie pentru larvele şi puietul peştilor ciprinide, acest procedeu sporind eficacitatea creşterii 

produsului piscicol [1]. 

Neajunsul acestui procedeu constă în aceea că introducerea compuşilor de microelemente 

în apele heleşteielor are un efect vizibil în perioada de vegetaţie, însă pentru sporirea dezvoltării 25 

gonadelor la peştii-reproducători este necesară introducerea microelementelor în hrana acestora în 

perioada de toamnă şi primăvara şi nemijlocit în perioadă de formare a gonadelor la etapele IV-V, 

când temperatura apei este aproape de 10°C. 

Cel mai apropiat după esenţa tehnică şi rezultatul obţinut este procedeul de hrănire a 

peştilor cu utilizarea hranei cu adăugarea nanoparticulelor  de cobalt şi fier la raţia alimentară, care 30 

sporeşte eficacitatea de creştere a peştelui cu 15% [2]. 

Dezavantajul acestui procedeu constă în preţul înalt al tehnologiei de obţinere a 

nanoparticulelor, care prevede componente tehnologice performante pentru producerea hranei.   

Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie  constă în elaborarea unui procedeu care ar 

asigura dezvoltarea gonadelor peştilor reproducători de ciprinide şi obţinerea larvelor şi puietului 35 

de peşti viabile şi rezistente. 

Procedeul de creştere a peştilor reproducători de ciprinide în heleşteie, conform invenţiei, 

include administrarea hranei ce conţine clorură de cobalt CoCl2·6H2O, la o concentraţie a 

cobaltului de 15-25 µg/kg de hrană, care se administrează peştilor reproducători toamna şi 

primăvara. 40 

Rezultatul tehnic al invenţiei constă în sporirea produsului piscicol (puiet viabil şi sănătos 

de o vară) cu 25%. 

Rezultatul tehnic al invenţiei este cauzat de stimularea dezvoltării gonadelor peştilor 

reproducători prin utilizarea hranei cu aditiv de cobalt, obţinerea larvelor şi puietului viabil şi 

sănătos cu 15-25% mai mare decât de la peşti maturizaţi cu hrană fără  adaos de cobalt. 45 

Dezvoltarea gonadelor la peştii care au utilizat această hrană a fost mai sincronizată, procentul de 

eclozare şi obţinerea larvelor viabile a fost cu 12-20% mai mare, iar volumul şi biomasa puietului  

viabil şi sănătos de o vară  a fost cu 20-30% mai mare în comparaţie cu martorul. 

Avantajele aplicării invenţiei - este un procedeu simplu, cu cheltuieli minime, care poate 

fi aplicat atât în gospodării mici private, cât şi la întreprinderi mari cu ciclul complex, inclusiv cu 50 

înmulţirea peştilor la nivel industrial.  

Invenţia se explică prin figurile 1-2, care reprezintă: 

- fig. 1, lungimea larvelor; 

- fig. 2, masa puietului. 

Exemplu de realizare a invenţiei 55 

În condiţiile unei gospodării piscicole în octombrie au fost aleşi 16 peşti reproducători cu 

vârstă de 3-8 ani cu masa corpului de la 4,2 kg până la 8,6 kg. Peştii au fost divizaţi în 2 grupe 

aproape egale după  vârstă şi  masa corpului (Tabel).   
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Tabel 

Parametrii peştilor reproducători utilizaţi în procesul experimental 

Nr. Vârsta, 

ani 

Masa, 

peştilor, 

kg 

Masa 

icrei 

obţinute, 

g 

Icre  vii 

înainte  

de 

eclozare, 

% 

Nr. Vârsta, 

ani 

Masa, 

peştilor, 

kg 

Masa 

icrei 

obţinute, 

g 

Icre  vii 

înainte  

de 

eclozare, 

% 

Martor Experiment + Co 

1 3 4,5 680 82 1 3 4,2 880 93 

2 3 4,4 720 80 2 3 4,5 940 94 

3 4 5,3 800 84 3 4 5,4 1020 96 

4 4 5,1 880 89 4 4 5,0 1144 97 

5 5 6,2 1100 88 5 5 6,3 1300 95 

6 5 7,0 850* 80 6 5 6,8 1020 95 

7 6 7,8 880 82 7 6 7,6 1010 94 

8 7 8,5 800* 79 8 7 8,6 920 92 

Total  48,8 6710    48,4 8230  

Media    83%     94,5% 

*În icrele obţinute au fost trombusuri 

 

Observăm ca masa iniţială a peştelui  utilizat în experiment  a fost în mediu puţin mai 

mică decât la peştii matrori, dar cantitatea icrelor obţinute  de la producători care au fost hraniţi în 5 

octombrie-noiembrie şi primăvara în martie-inceputul lunii mai cu hrană îmbogăţită  cu adaos de 

cobalt în cantitate de 15-25 µg/kg de hrană a atins 8230 grame, ceea ce este cu 23% mai mult decât 

la peştii martori - 6710 grame. De menţionat că icrele la peştii hraniţi cu adaos de cobalt la toţi au 

fost omogene, la 2 peşti din cei 8 peşti martori  au fost depistate trombusuri. Cantitatea icrelor la 

etapa de organogeneză - înainte de eclosare la peştii martori a oscilat între 79-89%, constituind  in 10 

mediu 83%, fiind cu 11,5% mai joasă în comparaţie cu cantitatea icrelor obţinute de la peştii 

experimentali, care a fost în limitele 92-97%, şi în mediu 94,5%.  

Este bine cunoscut că forma şi lungimea larvelor este un indicator cel mai simplu pentru 

evaluarea viabilităţii acestora. În ambele cazuri cantitatea de larve cu diferite anomalii a fost foarte 

mică în ambele cazuri - mai puţin de 1%.  15 

În fig. 1 sunt prezentaţi parametrii metrici - dinamica lungimii larvelor de Cyprinus 

carpio după eclozare din prima până la a douăsprezecea zi - înainte de transformare. Lungimea 

larvelor este un indiciu de viabilitate a acestora şi el este mai înalt la larvele obţinute din icrele 

peştilor care au utilizat hrana cu adaos de cobalt. 

În condiţii experimentale s-a testat şi ritmul de creştere a puietului de crap în primul an, 20 

astfel în fig. 2 este prezentată dinamica masei corpului puietului de Cyprinus carpio în primul an. 

Rezultatele au arătat că puietul de la peştii maturizaţi, care au utilizat hrana cu adaos de cobalt au o 

rată de creştere mai intensă cu 20-30%.  

 

(56) Referinţe bibliografice citate în descriere: 

 

1. MD 449 Y 2011.12.31 

2. RU 2517228 C1 2014.05.27 

     

(57) Revendicări: 

 

Procedeu de creştere a peştilor reproducători de ciprinide în heleşteie, care include 

administrarea hranei ce conţine clorură de cobalt CoCl2·6H2O, la o concentraţie a cobaltului de 15-

25 µg/kg de hrană, care se administrează peştilor reproducători toamna şi primăvara.  

 

     

Agenţia de Stat pentru Proprietatea Intelectuală 

str. Andrei Doga, nr. 24, bloc 1, MD-2024, Chişinău, Republica Moldova 
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Fig. 1 

 

 

 

 
 

Fig. 2 
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